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ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗ

Αποζημίωση μελών Διοικητικών Συμβουλίων Ημικρατικών και άλλων 
Οργανισμών, καθώς και άλλων Συμβουλίων / Επιτροπών 

που συστήνονται δυνάμει νόμου

Η Διευθύντρια Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού επιθυμεί να 
αναφερθεί στο πιο πάνω θέμα και να διαβιβάσει συνημμένα, για διευκόλυνσή σας, 
συνοπτική καταγραφή του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου αναφορικά με την αποζημίωση 
μελών Διοικητικών Συμβουλίων Ημικρατικών και άλλων Οργανισμών, καθώς και άλλων 
Συμβουλίων/Επιτροπών που συστήνονται δυνάμει νόμου.

2. Νοείται ότι η πιο πάνω σύνοψη δεν αντικαθιστά τις πρόνοιες των σχετικών 
Εγκυκλίων και Αποφάσεων του Υπουργικού Συμβουλίου, στις οποίες, για σκοπούς 
πληρότητας, θα πρέπει να ανατρέχετε.

3. Αντίγραφο του υπό αναφορά θεσμικού πλαισίου είναι αναρτημένο στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού, κάτω από την παρούσα 
Εγκύκλιο Επιστολή.

4. Παράκληση είναι όπως η παρούσα Εγκύκλιος Επιστολή κοινοποιηθεί σε όλους 
τους Οργανισμούς/ Συμβούλια/ Επιτροπές που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά σας. 

Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Δημόσιας Υπηρεσίας,
Πρόεδρο Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας,
Γενικό Ελεγκτή,
Επίτροπο Διοικήσεως,
Επίτροπο Εποπτείας (ΓεΣΥ),
Επίτροπο Νομοθεσίας,
Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα/Επίτροπο Πληροφοριών,
Πρόεδρο Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού,
Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού,
Επίτροπο Διαφάνειας,

Aρ. Φακέλου : 13.20.014
Aρ. Τηλεφώνου : 22601529
Αρ. Τηλεομοιότυπου : 22602763
Ηλ. Ταχυδρομείο : mttofa@papd.mof.gov.cy
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Διοικητή Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών,
Γενικούς Διευθυντές Βουλής των Αντιπροσώπων, 

Υπουργείων, Υφυπουργείων και Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης, Υπουργείο Οικονομικών
Αρχιπρωτοκολλητή,
Γενικό Λογιστή,
Έφορο Εσωτερικού Ελέγχου,
Έφορο Υπηρεσίας Συνεργατικών Εταιρειών,
Πρόεδρο Εφοριακού Συμβουλίου,
Πρόεδρο Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών,
Έφορο Ελέγχου Κρατικών Ενισχύσεων,
Προϊστάμενο Διοίκησης Προεδρίας,
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου.
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Συνοπτική καταγραφή των ρυθμίσεων που εφαρμόζονται 
αναφορικά με την αποζημίωση μελών Διοικητικών Συμβουλίων 

Ημικρατικών και άλλων Οργανισμών, καθώς και άλλων 
Συμβουλίων/Επιτροπών που συστήνονται δυνάμει νόμου

I. Θεσμικό Πλαίσιο

 Εγκύκλιοι Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως:
 Αρ. 5 και ημερ. 20.05.1986,
 Αρ. 6 και ημερ. 11.10.1986, 
 Αρ. 7 και ημερ. 23.02.1987.

 Επιστολή Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού προς Γενικούς 
Διευθυντές Υπουργείων με αρ. φακ. 13.20.11 και ημερ. 20.10.2000. 

 Εγκύκλιοι Υπουργείου Οικονομικών:
 Αρ. 1261 και ημερ. 23.03.2004,
 Αρ. 1482 και ημερ. 17.06.2013,
 Αρ. 1540 και ημερ. 11.08.2016.

II. Δικαιούχοι 

Διοικητικά Συμβούλια Ημικρατικών και άλλων Οργανισμών, καθώς και άλλα 
Συμβούλια/Επιτροπές που συστήνονται δυνάμει νόμου, για τα οποία υφίσταται σχετική 
πρόνοια στην οικεία νομοθεσία ή/και σχετική έγκριση του Υπουργικού Συμβουλίου.
Νοείται ότι, εξαιρούνται εκτελεστικά μέλη τους, που απασχολούνται σε πλήρη βάση.

ΙΙΙ. Αποζημιώσεις και κριτήρια/ προϋποθέσεις καταβολής

Α. Αμοιβή ανά συνεδρίαση

 Στους Προέδρους και στα Μέλη των δικαιούχων Διοικητικών Συμβουλίων/ 
Συμβουλίων/ Επιτροπών, καταβάλλεται αμοιβή ανά συνεδρίαση.
Η αμοιβή ανέρχεται στα €100 ανά συνεδρίαση για τα Διοικητικά Συμβούλια 
Ημικρατικών Οργανισμών των οποίων ο Γενικός Διευθυντής/ Εκτελεστικός 
Πρόεδρος λαμβάνει μισθοδοσία Γενικού Διευθυντή Υπουργείου, και στα €70 ανά 
συνεδρίαση για τις υπόλοιπες περιπτώσεις. 

 Σε ό,τι αφορά ειδικά στα μέλη που προέρχονται από τον κρατικό ή τον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα, η αμοιβή καταβάλλεται μόνο για τις συνεδριάσεις που γίνονται 
εκτός του κανονικού ωραρίου. Νοείται ότι, για συνεδριάσεις που αρχίζουν εντός 
του κανονικού ωραρίου, η αμοιβή καταβάλλεται μόνο εφόσον ο χρόνος 
συνεδρίασης εκτός του κανονικού ωραρίου υπερβαίνει το χρόνο συνεδρίασης 
εντός του κανονικού ωραρίου.

 Η πιο πάνω αμοιβή:
- πέραν από τις συνεδριάσεις της ολομέλειας του Διοικητικού Συμβουλίου/ 

Συμβουλίου/ Επιτροπής, μπορεί να καταβάλλεται και για συνεδριάσεις 
υποεπιτροπών τους,

- με έγκριση του αρμόδιου Υπουργού, μπορεί να καταβάλλεται και για 
συναντήσεις/ συνεδριάσεις με Υπουργούς ή / και Γενικούς Διευθυντές για θέματα 
που αφορούν στις αρμοδιότητες του Διοικητικού Συμβουλίου/ Συμβουλίου/ 
Επιτροπής,
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- τηρουμένων των προνοιών των περί των Γενικών Αρχών του Διοικητικού Δικαίου 
Νόμων του 1999 έως 2020 που αφορούν στη διενέργεια συνεδρίασης μέσω 
τηλεδιάσκεψης (άρθρα 2, 21(6), 23(4), 62 και 63), μπορεί να καταβάλλεται και για 
συνεδριάσεις μέσω τηλεδιάσκεψης.

 Πρόεδρος ή Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου/ Συμβουλίου/ Επιτροπής που μετέχει 
σε δύο ή περισσότερες συνεδριάσεις/ συναντήσεις την ίδια μέρα, αμείβεται για 
μια συνεδρίαση/ συνάντηση, μόνο.

Β. Επίδομα ταξιδιού 

 Στους Προέδρους και στα Μέλη των δικαιούχων Διοικητικών Συμβουλίων/ 
Συμβουλίων/ Επιτροπών, που προέρχονται από πόλεις εκτός της πόλης που 
πραγματοποιείται η συνεδρίαση ή χωριά, παραχωρείται επίδομα ταξιδίου, για την 
κάλυψη των εξόδων μετάβασης και επιστροφής τους στις συνεδριάσεις/ 
συναντήσεις για τις οποίες προνοείται η καταβολή αμοιβής.
Το επίδομα ταξιδίου ανέρχεται στα €0,1709, ανά χιλιόμετρο.

 Σε ό,τι αφορά ειδικά στα μέλη που προέρχονται από τον κρατικό ή τον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα, αντί του προαναφερόμενου επιδόματος ταξιδίου, καταβάλλεται 
επίδομα οδοιπορικών με βάση τα ισχύοντα στον κρατικό και στον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα, αντίστοιχα.

Γ. Έξοδα παραστάσεως

 Στους Προέδρους των Διοικητικών Συμβουλίων Ημικρατικών Οργανισμών 
καταβάλλονται έξοδα παραστάσεως, που ανέρχονται στα €1.281,45 ετησίως.

 Τα πιο πάνω έξοδα παραστάσεως καταβάλλονται και στους Προέδρους 
Διοικητικών Συμβουλίων που προέρχονται από τον κρατικό ή τον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα.

 Πρόσωπο που τυγχάνει να είναι Πρόεδρος σε δύο ή περισσότερα Διοικητικά 
Συμβούλια, λαμβάνει έξοδα παραστάσεως που δεν υπερβαίνουν το ποσό των 
€1.281,45 ετησίως συνολικά.

 Πρόεδρος του οποίου η θητεία λήγει πριν από τη συμπλήρωση 12 μηνών δεν 
δικαιούται να λάβει ολόκληρο το επίδομα παραστάσεως αλλά ανάλογο ποσό.

IV. Μειώσεις/ φορολόγηση

Η αμοιβή ανά συνεδρίαση και τα έξοδα παραστάσεως φορολογούνται, ενώ το επίδομα 
ταξιδίου τυγχάνει μείωσης κατ’ αναλογίαν της μείωσης που προνοείται για τα επιδόματα 
οδοιπορικών στη δημόσια υπηρεσία.






























